

乘客刚出站,黑车司机围上来

泰山火车站出站口司机“封门”揽客,有人直接去拉乘客的行李

文/片 本报记者 邵艺谋

28日,有游客发微博称,她出泰山火车站被一群司机围住,坐出租车时司机带她到一家销售燃香的小摊。小摊老板将两把售价20元左右的燃香以100元的价格卖给她,“司机说卖香的独此一家,山上没有。”29日,记者调查发现,火车站出站口出租车和黑车司机尾随揽客现象严重,有的出租车司机还将计价器遮住,不打表“一口价”。

游客 出站就被司机围住 被“的姐”拉着去买高价香

28日,一名来泰安旅游的游客发微博称,“从济南到泰安火车站,一下车就被一群出租车司机围住了。后来我和同伴上了一个中年妇女的车。我告诉她,我想到泰山奶奶庙,她问我需要香吗?我说需要。她很热情把我们拉到一个卖香的简易亭子前。她说独此一家,山上没有卖的。我当时十分感谢她的热情。两把香,花费100元。”

看到这里,可能很多读者觉得这名出租车司机很热心,但随后,这位游客又发出微博“我们兴高采烈地抱着100元买来的两把香就往山上走,天哪!到处都是卖香的,一问价格,1元、20元、30元不等。后来我们又返回来把那昂贵的香退掉,重新买了香。”

记者联系这名游客确认微博真实性,但截至发稿前对方均未回应。



泰安印象2: 我们兴高采烈地抱着100元买来的两把香就往山上走,天哪!到处都是卖香的,一问价格,10元、20元、30元不等,我们直呼上当,后来我们又返回来把那昂贵的香退掉,重新买了香。
泰安印象1: 从济南到泰安车站,一下车,就被一群出租车司机围住了。后来我和同伴上了一个中年妇女的车。我告诉她,我想到老的泰山的奶奶,她问我需要香吗?我说需要,她很热情把我们拉到一个卖香的简易亭子前。她说独此一家,山上没有卖的。我当时十分感谢她的热情,两把香,花费100元。

▲乘客还未出站,揽客人员就早早堵在出站口。
▲游客微博截图。

部门

黑车最高可罚3万元 人手少治理难

7月1日,市政府《关于加强景区周边旅游秩序管理的通告》正式实施,其中规定未经许可擅自从事出租汽车客运经营的,由道路运输管理机构依法处5千元以上3万元以下罚款,有违法所得的,没收违法所得。如此“高压”下,“黑车”为什么屡禁不止?

泰安市交通运输局交通稽查支队办公室相关负责人在接受记者采访时表示,交通稽查支队成立了客运市场治理小组,负责治理黑车,“我们现在只有20名工作人员,没法在固定地点蹲守,平时只能巡查。”这位负责人告诉记者,很多“黑车”司机和执法人员玩“躲猫猫”,你来我走,你走我再来,很难彻底清除,“目前只有乘客投诉的时候,我们第一时间赶到现场处理。”

对于出租车不打表“一口价”的行为,泰安市交通运输局运管处工作人员表示,出租车出现不打表、拒载、宰客等违规行为时,乘客应该注意保存证据,按照规定违规司机在受到相应的处罚后,还必须重新学习服务规范。

现场 大批司机围堵出站口 有的伸手拉乘客行李

29日早上7点,记者来到泰山火车站出站口附近,一些出租车司机和拿着“景区直通车”牌子的人围在出站门前,大门的栏杆上也都趴着不少揽客的司机。

“打车吗?新泰、莱芜去嘛?”“上山吗?送你过去吧。”揽客人员把一个出站口堵得严严实实,以至于乘客得挤着才能出来。记者注意到,这些揽客人员见到拿

着大宗行李的乘客便跟上去,途中不停地问对方去哪里,要不要打车。一名揽客人员为了争取乘客,还伸手去拉对方的行李箱,吓得拿行李的乘客赶紧走远。

记者以游客身份上前咨询,发现这些人中既有正规出租车司机,也有一些为“景区直通车”揽客的人,而记者发现正在揽客的黑车司机至少10人。

探访 用纸遮住计价器 坐出租车“一口价”

8点左右,泰山火车站站前街,一名揽客人员见记者走近,主动上前询问去哪里。记者表示要去红门附近的老君堂烧香,对方一口要价12元,“12块钱,打表不打表都是这个价钱。”在得到记者同意后,这名揽客人员将记者带上一辆车牌号为鲁JT0**0的出租车。

上车后,记者注意到司机将空车灯关闭,本以为司机按照正常公里数打表,可仔细一看,车内的计价器显示屏早被司机用一张

卡片遮住。车前方的信息卡也十分模糊,上面的驾驶员、出租车牌号、出租车所属公司都难以看清。

记者说需要买香,司机在红门路一个小商亭处停下。记者注意到,同时带游客到这里购买香的出租车有4辆。商亭销售的香最便宜的30元一炷,其中一炷要价60元的香,在岱庙附近的商铺只卖20元。到老君堂后,司机又称车费可便宜两块钱,给10块钱就行。记者又从原地打车到火车站,车费只需要8块钱。



花好月圆迎中秋 中国银行推出系列银月饼套装

详情请咨询中国银行泰安分行各网点